

Администрация Красновишерского муниципального района Пермского края

Координационный совет по делам инвалидов и других маломобильных групп населения

ПРОТОКОЛ № 2

3 июля 2019 г.

г. Красновишерск

Председательствующий: Пед О.Н. заместитель главы Красновишерского муниципального района.

Секретарь: Цымбулова Е.А., главный специалист отдела социальной политики администрации Красновишерского муниципального района.

Присутствовали: Бердникова Е.И., Власова А.Е., Гутман О.Н., Кадыш И.А., Косякина Е.И., Машкин А.П., Остальцева В.Г., Сученинов А.Д., Танкова Н.В., Филиппева А.Ю., Чадова Г.А.

Отсутствовали: Васильев Р.В., Захарова Е.В., Макарова Н.В., Судницына Н.В.

Повестка дня:

1. О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Пермского края по вопросам содействия занятости инвалидов.
2. О регистрации Красновишерской городской организации Пермской краевой организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов».
3. Об обновленном информационном ресурсе Министерства социального развития Пермского края «Доступная среда».
4. О реализации плана мероприятий по созданию специальных условий получения общего и дополнительного образования обучающихся с инвалидностью и обучающихся с ОВЗ на 2018-2020 годы.
5. О конкурсе муниципальных образований Пермского края «Доступная среда».
6. О вовлечении инвалидов, детей-инвалидов и лиц с ОВЗ в систематические занятия адаптивной физической культурой и спортом.

Слушали Пед О.Н., заместителя главы Красновишерского муниципального района.

В связи с кадровыми изменениями и в целях обеспечения межведомственного взаимодействия по вопросам социальной защиты инвалидов постановлением администрации Красновишерского муниципального района от 24 июня 2019 г. № 241 внесены изменения в состав Координационного совета по делам инвалидов и других маломобильных групп населения. Обновленный состав будет принимать участие в заседании Координационного совета.

Предложила принять повестку и начать заседание.

Решение принято единогласно. Повестка принята в работу.

Вопрос 1: О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Пермского края по вопросам содействия занятости инвалидов.

Слушали Пед О.Н., заместителя главы Красновишерского муниципального района.

Постановлением Правительства Пермского края от 16 мая 2019 г. № 328-п внесены изменения в отдельные постановления Правительства Пермского края по вопросам содействия занятости инвалидов, в том числе:

в постановление Правительства Пермского края от 28 января 2015 г. № 35-п «Об утверждении Порядка формирования кадрового резерва инвалидов и резервирования рабочих мест по профессиям, наиболее подходящим для трудоустройства инвалидов»;

в постановление Правительства Пермского края от 18 января 2016 г. № 9-п «Об утверждении Порядка предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением государственных и муниципальных учреждений) и индивидуальным предпринимателям в рамках мероприятий и стимулированию работодателей к оборудованию (оснащению) рабочих мест (в том числе специальных) для трудоустройства инвалидов»;

в постановление Правительства Пермского края от 1 августа 2018 г. № 435-п «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Пермского края юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям в рамках мероприятия по организации оказания услуги по сопровождению инвалида при решении вопросов занятости с учетом стойких нарушений функций организма и ограничений жизнедеятельности, а также по сопровождению инвалида молодого возраста при трудоустройстве».

Эти изменения обусловлены структурными изменениями в службе занятости. В настоящее время Агентство занятости Пермского края и Центр занятости населения Красновишерского района являются структурными подразделениями Министерства социального развития Пермского края.

Ряд изменений связаны с вопросами финансового характера.

Слушали Гутман О.Н., начальника территориального отдела по Красновишерскому району ГКУ ЦЗН Пермского края.

Законодательством регулируются отношения, связанные с обеспечением занятости инвалидов в соответствии с Федеральным законом от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», а также реализацией иных мероприятий в сфере содействия занятости инвалидов в Пермском крае.

В целях обеспечения гарантий занятости инвалидов мы руководствуемся Порядком обучения инвалидов по желаемым профессиям, востребованным на рынке труда, на условиях самозанятости.

Решили:

1.1. Принять информацию к сведению.

Вопрос 2: О регистрации Красновишерской городской организации Пермской краевой организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов».

Слушали Власову А.Е., председателя Красновишерской городской организации Пермской краевой организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов».

Районное общество инвалидов работает уже более 20 лет. В начале 2019 года 3 жителей нашего города написали обращения в Пермскую краевую организацию Всероссийского общества инвалидов с заявлением о регистрации на территории Красновишерского муниципального района Красновишерской городской организации Пермской краевой организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов».

19 февраля 2019 года на базе Центральной библиотеки состоялось общее собрание учредителей Красновишерской городской организации ПКО общероссийской общественной организации «Всероссийской общество инвалидов» (далее – организация).

В учредительном собрании приняли участие: председатель Пермской краевой организации ВОИ Надежда Романова, зампредела по оргвопросам Елена Владимировна Король, заместитель главы Красновишерского муниципального района Ольга Николаевна Пед, старший помощник прокурора Красновишерского района Екатерина Павловна Рачева,

председатель Земского собрания Красновишерского муниципального района, помощник Депутата Законодательного Собрания Пермского края В.И. Баранова Нина Адольфовна Плотникова. Принят Устав Красновишерской городской организации Пермской краевой организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов».

В члены правления вошли Власова А.Е., Асанова А., Шахтарина Т.

В члены организации вступил 21 человек. Администрация Красновишерского муниципального района предоставила помещение для офиса организации в здании МБОУ ДО ДШИ.

Председателем организации выбрана Власова А.Е.

17 апреля 2019 г. Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Пермскому краю принято решение о государственной регистрации при создании некоммерческой организации – Красновишерская городская организация Пермской краевой организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» (далее – Общество). 22 апреля 2019 г. внесена запись о некоммерческой организации в Единый государственный реестр юридических лиц. Организация поставлена на учет в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации 22 апреля 2019 г. в налоговом органе по месту нахождения МРИ ФНС № 11 по Пермскому краю. 23 апреля 2019 г. зарегистрирована в качестве плательщика в Управлении ПФР в г. Соликамске (межрайонное).

Основная задача общества – защита прав и интересов инвалидов, обеспечение им равных с другими гражданами возможностей участия во всех сферах жизни общества.

С созданием юридического лица мы сможем принимать участие в краевых конкурсах, заявляться в проекты, получать гранты, привлекать дополнительные средства в Красновишерский городской округ и для развития общества.

Общество тесно сотрудничает со всеми учреждениями в сфере образования, культуры, физической культуры, а также с Вишерским психо-неврологическим интернатом-филиалом Краевого казенного учреждения «Соликамский дом-интернат для престарелых и инвалидов», отделом по Красновишерскому муниципальному району Межрайонного территориального управления № 7 Министерства социального развития Пермского края, Красновишерским психо-неврологическим интернатом-филиалом КГУ «Соликамский ДИПИ».

Финансирование общества осуществляется ежегодно в рамках муниципальной программы «Развитие культуры в Красновишерском муниципальном районе Пермского края» через районный конкурс социальных и культурных проектов.

За счёт поддержки депутата Законодательного Собрания Пермского края Виктора Ивановича Баранова инвалиды ежегодно обеспечиваются бесплатной подпиской на районную газету «Красная Вишера», проводятся ежегодные акции «Новый год в каждый дом!».

Для родителей с детьми-инвалидами на протяжении 5 лет работает семейный клуб «Гармония Души», который объединил более 10 семей.

Члены общества принимают участие в краевых спортивных соревнованиях: открытом чемпионате города Перми по лёгкой атлетике среди инвалидов, открытом спортивном празднике «Папа, мама, я – спортивная семья» в рамках Паралимпийского фестиваля «Нас объединяет Параспорт!».

Лица с ОВЗ активно участвуют, в том числе в качестве волонтеров, в муниципальных массовых мероприятиях (Первомайская демонстрация, Митинг 9 Мая, фестивали).

Ежегодно в рамках проведения Декады инвалидов организуются информационные встречи руководителей территориальных управлений, отделов, учреждений социальной сферы по вопросам социальной защиты с ОВЗ. На встречах обсуждаются вопросы в сфере медицинского обслуживания, юридической области, жилищно-коммунальных проблем.

Мы тесно сотрудничаем с Пермским домом народного творчества по вопросам организации досуга для людей с ОВЗ, делимся своим опытом на семинарах.

Решили:

2.1. Принять информацию к сведению.

2.2 Рекомендовать председателю Красновишерской городской организации Пермской краевой организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» Власовой А.Е. принимать участие в конкурсах на предоставление субсидий и грантов в целях привлечения финансовых средств на деятельность организации.

Вопрос 3: Об обновленном информационном ресурсе Министерства социального развития Пермского края «Доступная среда».

Слушали Цымбулову Е.А., главного специалиста отдела социальной политики администрации Красновишерского муниципального района.

В целях информирования инвалидов о доступности объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур на сайте Министерства социального развития Пермского края создан информационный ресурс «Доступная среда» ([https:// bezbarierov.permkrai.ru](https://bezbarierov.permkrai.ru)).

Информационным ресурсом могут пользоваться не только люди с ограниченными возможностями здоровья, но и другие маломобильные группы населения, к которым относятся пожилые люди, женщины с детьми, люди, утратившие некоторые способности на определенный период времени.

При входе на информационный ресурс необходимо пройти регистрацию.

На портале размещен реестр объектов социальной инфраструктуры и услуг, информация о состоянии доступности объектов социальной инфраструктуры в приоритетных сферах жизнедеятельности, карта объектов.

На главной странице представлены следующие разделы: «О доступной среде» «Новости», «Реабилитация», «Информация», «Документы», «Конкурсы и фестивали», «Контакты», «Проекты НКО», «Форум».

В поисковой строке необходимо набрать интересующий объект и можно получить необходимую информацию о его доступности. На экране появляется фотография объекта, адрес, сведения об объекте, вид оказываемой услуги, форма оказания услуги, указаны условия доступности для инвалидов, паспорт доступности.

В настоящее время на Карту доступности занесены 55 муниципальных объектов социальной и транспортной инфраструктуры. 7 объектов из них являются приоритетными: МБОУ СОШ № 8, МБОУ С(К)ШИ (2 объекта), МБДОУ № 15 «Сказка», МАОУ ДО ЦДО, МБОУ «Верх-Язьвинская СОШ», Автостанция.

Слушали Пед О.Н., заместителя главы Красновишерского муниципального района.

При определении приоритетных объектов Министерство социального развития Пермского края предложило выбрать только те объекты, которые можно сделать доступными для получения муниципальных услуг лицам с ОВЗ или инвалидам. Мы понимаем, что на сегодняшний день ни один сельский клуб, ни одна библиотека не могут создать условия для беспрепятственного доступа инвалидам-колясочникам, нигде нет бегущей дорожки.

Если мы и адаптируем объекты для колясочников, то для инвалидов по зрению, слуху пока, к сожалению, объекты не адаптируются, кроме официальных сайтов, имеющих версию для слабовидящих.

Карта доступности Пермского края функционирует уже несколько лет. На Карте доступности расположена вся законодательная и нормативно-правовая информация, регламентирующая деятельность органов местного самоуправления, и сами инвалиды могут узнать, какие они имеют права, предусмотренные федеральным, региональным законодательством.

Для инвалидов важна информация, размещенная на Карте доступности. Благодаря ей они могут узнать, каким образом добраться до желаемого объекта, какое покрытие имеет прилегающая территория, имеется ли пандус, оборудована ли входная группа, наличие лестничных маршей, сколько этажей в здании.

Это очень важный ресурс.

Пед О.Н. предложила Косякиной Е.И. проинформировать Комиссию об изменениях по доступности здания.

Слушали Косякину Е.И., руководителя Вишерского психо-неврологического интерната-филиала Краевого казенного учреждения «Соликамский дом-интернат для престарелых и инвалидов».

У нас созданы определенные условия: есть тактильные диаграммы, оборудован лифт, пандусы, нанесены желтые полосы.

В рамках программы Министерства социального развития Пермского края желающие могут воспользоваться нашими услугами. Мы проводим культурно-массовые мероприятия, занятия кружков. Дети-инвалиды, находящиеся дома, могут приехать к нам и участвовать в общественной жизни нашего учреждения.

Решили:

3.1. Принять информацию к сведению.

Вопрос 4: О реализации плана мероприятий по созданию специальных условий получения общего и дополнительного образования обучающихся с инвалидностью и обучающихся с ОВЗ на 2018-2020 годы.

Слушали Пед О.Н., заместителя главы Красновишерского муниципального района, председателя.

19 июня 2018 г. Минпросвещением России утвержден План мероприятий по созданию специальных условий получения общего и дополнительного образования обучающихся с инвалидностью и обучающихся с ОВЗ на 2018 – 2020 годы.

В сфере развития системы образования обучающихся с инвалидностью и ОВЗ в Российской Федерации выделены два основных приоритетных направления:

1. Развитие системы инклюзивного образования (когда дети с ОВЗ обучаются с детьми, которые не имеют инвалидности и не относятся к этой категории).

2. Поддержка и развитие существующей сети коррекционных школ и детских садов.

Оба эти направления в Красновишерском городском округе представлены.

Есть классы для детей с ОВЗ, которые созданы в общеобразовательных учреждениях. Они реализуют адаптированные основные образовательные программы начального общего, основного общего образования. Если в школе обучается ребенок, имеющий какие-либо отклонения, образовательное учреждение обязано разработать адаптированную образовательную программу с учетом возможностей и проблем каждого ребенка.

Есть специальная (коррекционная) школа-интернат, которую мы сохраняем как юридическое лицо. Она имеет необходимый кадровый потенциал, работает как консультационный центр, активно сотрудничает с семьями, в которых воспитываются дети-инвалиды или дети с ОВЗ.

В марте 2019 года была комплексная проверка муниципальной системы образования. Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Специальная (коррекционная) школа-интернат» произвела самое хорошее впечатление. Безусловно, это все благодаря Департаменту муниципальных учреждений, который является учредителем этого учреждения, руководителю.

План состоит из 11 разделов:
нормативно-правовое регулирование и методическая поддержка;
развитие инфраструктуры;
обеспечение качества образования;
подготовка кадров и повышение квалификации педагогических работников для работы с обучающимися с инвалидностью и ОВЗ;
профессиональная ориентация;

создание условий для летнего отдыха и оздоровления;
развитие дистанционного обучения;
обеспечение учебниками;
научное исследование;
проведение мероприятий.

Решили:

4.1. Департаменту муниципальных учреждений подготовить План мероприятий по созданию специальных условий получения общего и дополнительного образования обучающихся с инвалидностью и обучающихся с ОВЗ в Красновишерском городском округе на 2019 – 2020 годы.

Срок: до 1 сентября 2019 года.

Вопрос 5: О конкурсе муниципальных образований Пермского края «Доступная среда».

Слушали Цымбулову Е.А., главного специалиста отдела социальной политики администрации Красновишерского муниципального района.

В июне 2019 г. стартовал конкурс «Доступная среда» среди муниципальных образований Пермского края (далее – Конкурс).

Оператором по подготовке и проведению Конкурса является Пермская краевая организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов».

В этом году изменился формат проведения Конкурса. В каждое муниципальное образование Конкурсной комиссией будет осуществлена выездная проверка в целях определения экспертного мнения об организации доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения.

Конкурс проводится в рамках подпрограммы 3 «Доступная среда. Реабилитация и создание условий для социальной интеграции Пермского края» государственной программы «Социальная поддержка граждан Пермского края», утвержденной постановлением Правительства Пермского края от 3 декабря 2013 г. № 1321-п.

Целью проведения Конкурса является повышение доступности услуг объектов социальной инфраструктуры для инвалидов и других маломобильных групп населения в муниципальных образованиях Пермского края.

Министерство социального развития Пермского края формирует совместно с Оператором конкурса персональный состав Комиссии по оценке конкурсных материалов и определению победителей Конкурса.

Участниками Конкурса являются городские и муниципальные округа, муниципальные районы Пермского края.

Период проведения Конкурса с 6 мая 2019 г. по 15 декабря 2019 года.

Конкурс проводится в 3 этапа.

1-ый этап: подготовительный.

Оператор Конкурса:

обеспечивает утверждение графика выездных проверок в муниципальные образования Пермского края;

проводит установочный семинар для муниципальных образований Пермского края по формату Конкурса, заполнению информационных справок;

запрашивает информационную справку по вопросам создания доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения от органов городских, муниципальных округов, районов Пермского края;

осуществляет сбор заявок на объекты, адаптированные под потребности инвалидов, от муниципальных образований Пермского края

формирует реестр заявок на объекты;
консультирует муниципальные образования по вопросам заполнения конкурсных материалов;

обеспечивает предоставление членам Конкурсной комиссии информационных справок, заявок на объекты.

Конкурсные материалы от муниципальных образований запрашиваются по мере организации выездных проверок.

Конкурсные материалы направляются Оператору Конкурса - Пермская краевая организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество

2-ой этап: основной.

Конкурсная комиссия осуществляет выездные проверки в городские и муниципальные округа, муниципальные районы с целью установления фактов, изложенных в конкурсных материалах. В муниципальное образование за 7 – 10 дней до выезда комиссии направляется сообщение о дате выездной проверки.

Выезд Конкурсной комиссии осуществляется в обязательном порядке в городские и муниципальные округа, муниципальные районы, которые не участвовали в Конкурсе в 2018 г., в остальные муниципальные образования – по согласованию.

Согласно графику выезд на нашу территорию запланирован на 23 июля 2019 года.

Конкурсная комиссия привлекает на проверки квалифицированных экспертов в области обеспечения доступной среды для инвалидов, имеющих подтверждающие документы.

Выездная проверка включает в себя осмотр качественных показателей доступности социальных объектов, проведение круглого стола (совещания) по вопросам качества доступной среды для маломобильных групп населения.

По итогам выездных проверок будет составлен рейтинг муниципальных образований по уровню их эффективности в сфере создания доступной среды для инвалидов.

3-ый этап. Финал Конкурса.

Все городские и муниципальные округа, муниципальные районы приглашаются на Финал Конкурса.

Победители Конкурса представляют презентацию эффективной практики создания доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения в муниципальном образовании.

Городские и муниципальные округа, муниципальные районы, приглашенные к выступлению, обязаны обеспечить участие представителей.

Для участников Финала разрабатывается отдельная программа мероприятий.

Награждение победителей Конкурса осуществляется на публичном мероприятии Совета муниципальных образований Пермского края (по согласованию). Информация о результатах Конкурса может быть представлена и на других публичных краевых мероприятиях.

Решили:

5.1 Информацию принять к сведению.

5.2 Главному специалисту отдела социальной политики Цымбуловой Е.А. подготовить Информационную справку о состоянии дел в сфере обеспечения доступной среды жизнедеятельности в муниципальном образовании по состоянию на 1 января 2019 года.

Срок: до 8 июля 2019 года.

Вопрос 6: О вовлечении инвалидов, детей-инвалидов и лиц с ОВЗ в систематические занятия адаптивной физической культурой и спортом.

Слушали Кадыша И.А., заведующего отделом по развитию физической культуры, спорта и туризма Департамента муниципальных учреждений

19 июня 2019 г. в Краевом государственном автономном учреждении «Спортивно-адаптивная школа паралимпийского резерва» (далее - КГАУ «САШПР») состоялся семинар на тему «Организация работы с инвалидами по АФК на местах».

Модератором выступил директор данной школы Костин Дмитрий Рудольфович. В основном, на семинаре говорилось о сборе данных по форме статистической отчетности формы № 3-АФК. Многие с ней знакомы, так как я периодически ее запрашиваю. Также Дмитрий Рудольфович озвучил значение целевого показателя, к которому территории должны стремиться: «Количество инвалидов, систематически занимающихся физкультурой и спортом», к 2020 году должен составить не менее 20% от общего количества. На данный момент по Пермскому краю зафиксирована цифра 13,8%, а в 2019 году необходимо достичь 16%. Для нас скорректированный показатель составил 10,4%.

Дмитрий Рудольфович обратил внимание на то, что согласно Федеральному закону от 6 октября 2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» муниципалитеты могут адаптивную физическую культуру и спорт не развивать. Если у муниципальных образований нет средств, то край их заставить не может это делать.

Костин Д.Р. упомянул, что наша задача - вовлекать население (инвалидов) к систематическим занятиям физической культурой и спортом. Предложил при разработке положений о спортивно-массовых мероприятиях предусматривать разделы, номинации, позволяющие инвалидам и другим маломобильным группам населения принимать участие в мероприятиях.

Для инвалидов и других маломобильных групп населения разработаны нормативы для выполнения требований на знак отличия ГТО, т. е. уже можно работать с этой категорией людей по данному направлению.

Костин Д.Р. отметил, что если есть специалисты, которые готовы заниматься с инвалидами, то можно обращаться в КГАУ «САШПР» за консультационной поддержкой и методическим сопровождением. Они готовы поделиться уже готовыми программами.

Слушали Пед О.Н., заместителя главы Красновишерского муниципального района.

На территории района есть 2 специалиста, которые прошли курсы повышения квалификации для реализации программ адаптивной физической культуры и спорта:

Суматохина И.И., инструктор МБУ «Центр организации досуга» и Максимов Е.В., учитель физической культуры МБОУ С(К)ШИ.

Целевой показатель «Количество инвалидов, систематически занимающихся физкультурой и спортом», мы достигаем благодаря воспитанникам МБОУ С(К)ШИ.

Решили:

6.1. Информацию принять к сведению.

6.2. Департаменту муниципальных учреждений, МБУ «ЦОД» обеспечить вовлечение инвалидов и лиц с ОВЗ в занятия физической культурой и спортом.

Срок: с 1 сентября 2019 г.

Председатель

О.Н. Пед

Секретарь

Е.А. Цымбулов